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Questdes 01 a 05 - Texto: " (1) O primeiro passo para evitar tanto o pensar confuso como a
expressao imprecisa € cultivar uma sensibilidade para os significados exatos das palavras.
(2) Faz-se isso observando como bons escritores e falantes usam as palavras e indo ao
dicionario em busca de informacao e orientacdo. (3) Mas uma rapida olhada num verbete
de dicionario ¢ uma oportunidade perdida. (4) Enquanto o livro estiver aberto, devem ser
lidas todas as defini¢cdes para se aprenderem as varias maneiras em que uma palavra pode
ser usada. (5) E como os dicionarios usam a linguagem de forma concisa, essas defini¢cdes
ndo podem ser sempre entendidas com uma rapida olhada. (6) Devemos 1é-las com atengdo
rigorosa, a fim de pegar as distingdes entre os varios tons de significado. (7) Somente desse
modo, alguém pode utilizar o dicionario com mais vantagem e desenvolver um vocabulério
que seja exato bem como extenso."

Os nimeros marcam os periodos.
21. Letra B.

Veja o periodo (1).

22. Letra D.

A questdo compreende todo o excerto.
23. Letra C.

Leia o periodo (6).

24. Letra B.

Volte ao periodo (3).

25. Letra A.

Releia os periodos (5) a (7).

26. Letra C.

A alternativa correta resume o texto: "Uma consideragao apressada ndo deixa ver que um
imigrante que chega adulto foi criado e educado as custas do pais de onde veio."



As outras alternativas negam o texto.
27. Letra A.

A opgdo esta contida no periodo (1) do texto Da Utilidade do Sentido do Olfato: "Uma
minoria de médicos declara que atengdo bastante quase ndo ¢ dada ao sentido do olfato."/
"Alguns médicos sustentam que muito pouca atengdo ¢ prestada ao sentido do olfato."

O aluno deve identificar nas outras alternativas os erros nelas existentes.
28. Letra E.

A opgao errada diz: "Isso significa que a fratura do cranio nao pode ser distinguida de
embriaguez alcodlica."

O texto declara que um médico ndo pode diagnosticar embriaguez alcodlica num paciente
inconsciente ou que apresente obnubilacdo mental sem atestar um cheiro caracteristico de
alcool, pois o paciente pode ser um caso de fratura do cranio. H4, pois, uma distin¢do entre
os dois casos.

29. Letra C.

A informacao falsa diz: "Algumas pessoas sdo imunes a compostos cidnicos em geral."
O que o texto afirma ¢é que algumas pessoas, ao contrario da maioria, "sdo incapazes de
sentir o cheiro caracteristico dessas substancias (cianetos/cianuretos) violentamente
venenosas e letais."

Como na questdo anterior, as demais opgdes se encaixam no texto.

30. Letra D.

A letra D declara que "ele pds as uvas bem dentro da agua". O texto diz que ele "as (as
uvas) imergiu na agua de seu proprio copo".

As letras restantes t€m erros: a) Pasteur nao disse estar destruindo os germes; b) nada ha
que diga que todos gostaram da estdria; c) a estdria provavelmente ¢ apdcrifa; e) a agua do
copo foi descartada.

31. Letra D.

A resposta certa estd nas duas linhas iniciais do texto: "A bela Ameena Badruddin ¢ a
divorciada mais jovem do mundo ..."

A, B, C ¢ E estdo erradas: ela nao foi raptada, foi vendida pelo pai, ndo estava apaixonada,
nem tinha fugido de casa.



32. Letra E.
E facil confrontar as 3 afirmacdes com o texto.
33. Letra B.

No texto se 1&: "Horrorizado pela historia dela, o piloto do jato alertou as autoridades de
Nova Delhi, India, que prendeu o noivo quando o avido fez uma parada 14."

As demais assergdes sao falsas: ela ndo queria lua-de-mel, nao foi para um orfanato
voluntariamente, ndo foi presa e a lei islamica ndo permite que as garotas se casem antes da
puberdade.

34. Letra D.

"O texto pode ser caracterizado como uma avaliagdo entusidstica" do filme Shakespeare
Apaixonado. Nao ha, no trecho, analise afiada, resumo detalhado, critica comparativa ou
abstragao.

35. Letra C.

"De acordo com o texto, ‘Shakespeare Apaixonado' € um tipo de idéia luminosa " (de Marc
Norman).

As restantes opcdes léem erradamente o trecho: Stoppard ndo escreveu o filme, o filme
melhora a medida que avanga, Shakespeare sé estava louco por uma mulher e o filme
mostra problemas na criagdo de Romeu e Julieta.

36. Letra E.

A resposta esta no 1° periodo do texto: "A medicina progressiva do século X VI foi
produzida por fatores que eram extremamente complexos.", o que ¢ parafraseado na
alternativa correta.

Os erros das demais: a medicina era considerada progressiva (ver linha 1); a exploragao
aumentou o tamanho do mundo e nao se deveu especificamente a diferencgas religiosas, a
invencao da imprensa ndo foi causa de epidemias e o renascimento grego ndo produziu
diferengas religiosas.

37. Letra C.

A afirmacdo que corrobora o que esta no texto diz que " um conhecimento da anatomia
humana ¢é necessario para um estudo detalhado do corpo humano".



As outras mostram erros grosseiros em relagdo ao texto: Leonardo nao estudou as
epidemias e ndo se opds a aprendizagem do grego, nao houve dois fatores atrasando a
medicina progressiva, nem todos os fatores afetaram a medicina da mesma maneira.

38. Letra B.

"Sob que condigdes o seqiiestrador prometia a volta segura de Rastus? A Sra. Ramsay
pagaria um resgate de 1.000 libras." A resposta se encontrava no periodo (7): "Quem
escrevia declarava que Rastus seria devolvido imediatamente, se a Sra. Ramsay pagasse um
resgate de 1.000 libras."

Nas alternativas A, C, D e E, ha afirmacoes falsas sobre o texto.

39. Letra E.

O trecho destacado diz: "A Sra. Ramsay foi instruida a colocar o dinheiro numa caixa e
deixa-la do lado de fora de casa. Primeiramente, decidiu ir a policia, mas, temendo nunca
mais ver Rastus novamente, ela mudou de idéia."

A pergunta que ndo ¢ respondida pelo texto é: "Como disseram a ela para sair de casa?"
As restantes o excerto responde.

40. Letra A.

"Como Rastus foi caro para a Sra. Ramsay em mais de uma maneira?" A pergunta explora
o duplo sentido da palavra "dear" (caro): dispendioso (valor material) e querido (valor
afetivo). A (A) explica a dicotomia: "Ela gostava muito dele e tinha custado muito para té-

lo de volta."

As outras nada tém com a leitura do texto.



